

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmintesen házhöz küldve vagy
posta útján 4.- kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.- kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.
Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések legutósebb áron számítanak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasúti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktözsde. — Gabonatözsde.
— Közgyűlések és mérleg. — Vegyes közlemé-
nyek. — Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások: 1864-iki
es. és kir. államsorsjegy-külesön. — 1861. évi 15 frkos

Freiburgi sorsjegyek. — Ansbach-gunzenhauseni
vasúti 7 fitos sorsjegyek az 1856. évből. — Jásziv-
sorsjegyek. — 1892. évi 6%-os Bolgár állami jel-
zálogkülesön aranyban. — Pénzügyi útmutató: Sors-

jegyek árfolyama. — Magyar és osztrák állam-
adosságok árfolyama. — Díjjegyzék. — Pénzügyek
árfolyama. — Hirdetések.

XXXVI. évfolyam.

XXXVI. évfolyam.

Előfizetési felhívás

MERCUR

közgazdasági, pénz-, biztosítás- és iparügyi szaklap

= XXXVI-ik évfolyamára. =

Sok millió korona értékű nyereség hever gazdátlanul azért, mivel a sorsjegy-
tulajdonos közönség vagy nem ellenőrzi, vagy pedig megbízhatlan sorsolási jegyzékek alapján
szokta ellenőrizni sorsjegyeit.

Sok ezer korona értékű kamatszervény évül el évente azért, mert a közönség
vagy egyáltalán nem, vagy pedig hibás sorsolási jegyzékek alapján ellenőrzi zálogleveleit,
elsőbbségi kötvényeit, részvényeit stb.

Ezért nélkülözhetetlen közlönye a **MERCUR** minden értékpapirtulajdonosnak.

A **MERCUR** a legrégebb és legelterjedtebb sorsolási szaklapja az orszagnak. Közli az
összes sorsjegyek, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, részvények, alkalmi sorsjátékok **hiteles**
huzási jegyzékét.

A **MERCUR** mint közgazdasági és pénzügyi szaklap kimerítően foglalkozik az ipar és
kereskedelem viszonyaival. Elismert szakírók írják a Mercur-ban a közgazdasági élet terén
felmerülő minden mozzanatról.

A **MERCUR** minden előfizetőjének az év végével ingyen adja a

Mercur Évkönyvét

mely tartalmazni fogja a megsemmisített és elévült sorsjegyek számait, továbbá melyből
megtudható, hogy bármely sorsolásnak alávett értékpapír kibocsátásának napjától kezdve
ez év végéig kisorsoltatott-e vagy sem.

A MERCUR előfizetési ára egész évre 4 korona.

Előfizetéseket elfogad a **MERCUR** kiadóhivatala

Budapest, IV., Váci-utca 37.

☛ Mutatószámok ingyen. ☛

Értéktőzsde.

Budapest, 1905. december 1.

Az a remény, hogy a tőzsdék végre valahára a politikai motívumokat kihagyhatják számításukból, még mindig nem valósult meg, sőt ellenkezőleg: újabb és újabb politikai események zavarják a tőzsdék cirkulusait. Mint ilyen most meg a konstantinápolyi flottademonstráció lépett közbe, melynek nagy jelentősége elvitázhatatlan, főképen abból a szempontból, hogy e demonstráció vezetésével a magyar-osztrák monarchia bizatott meg, a miből máris azt a nyugtalanító következtetést vonták le, hogy a monarchiának nagyobb szerepe lesz a Balkán-félszigeten. Épen csak ez hiányzik nekünk még azokhoz a belső bajokhoz, a melyek úgy nálunk, mint Ausztriában oly annyira megbénítják a közgazdaságot! A kibontakozás helyett mind újabb bonyodalmak merülnek fel, melyek mind fogékonyabbá teszik tőzsdénket a külső benyomások iránt, melyek a külföldi tőzsdékről érkeznek.

Majd az összes nyugati piacokon rendkívül izgatott a helyzet, főleg pedig a hozzánk legközelebb álló és a legmélyebb hatást gyakorló német piacokon, hol az oroszországi események mély hatást gyakorolnak. Néhány napi esend után ugyanis nagy az anarchia Oroszországban mindenfelé. Pétervárott terjed a sztrájk, Moszkvában a sztrájkolók gyárakat rombolnak le és fosztogatják a magánépületeket. Szebasztropolban pedig megismétlődtek Kronstadt rémnapjai: föllázdak a tengerészek és megszállva a várost, pusztítanak és rombolnak mindenütt. Rémhírek érkeznek a Mandzsuriában levő csapatok lázongásáról is. Karbinban és Alexandrovszkban teljes katonai forradalom dúl és Vladivosztk helyőrsége is lázadni készül újból.

De hát minden rossznak megvan a jó oldala is. A külföldi piacok érdeklődését annyira lekötik az oroszországi és konstantinápolyi események, hogy figyelmüket ezek teljesen elterelik Magyarországtól. Hasonlíthatatlanul nagyobb anyagi érdek fűzi a nyugati tőkét Oroszországhoz és Törökországhoz, mint hozzánk és a nagyobb érdek annyira igénybe veszi a nyugati tőzsdék figyelmét, hogy alig ügyelnek arra, hogy mi történik Magyarországon. Ennek azután az a rendkívül nagy előnye van reánk nézve, hogy a magyar értékek visszazönlése, mely máris kalamitással fenyegette az országot, majd teljesen megszűnt és az nemcsak a magyar járadékok további árhanatlását akadályozta meg, hanem még némi javulást is idézett elő a mi korona-járadékunk árfolyamában.

Remélhető, hogy ez a javulás megtartható lesz, főleg akkor, ha a készülöben lévő orosz kölcsön nem előzi meg a politikai kibontakozást nálunk. Az tudvalevő dolog, hogy Oroszország már megállapodott volt egy bankcsoporttal 1200 millió franknyi kölcsön iránt. Az oroszországi forradalom az utolsó pillanatban meghiusította ezt a kölcsönt és ez volt a mi szerencsénk. Kétségtelen tény az, hogy az esetben, ha az orosz járadék tényleg kibocsátásra került volna, Franciaországból, de főleg Németországból sok magyar járadékot küldtek volna vissza, hogy helyette a sokkal olcsóbb orosz járadékot vásárolják. Miután azonban ez a kibocsátás elmaradt, megtartották a mi járadékainkat, míg a többi pénzt, a mit az orosz kölcsönre készen tartottak, a japán kölcsönre fordították. Ennek köszönhető az az óriási siker, a mit a japán kölcsön kibocsátása a napokban ért. A 25 millió font sterling, vagyis 600 millió korona értékű japán kölcsönt szinte elkapták és mindenestre rendkívül érdekes jelenség, hogy még Bécsben is nagyobb összeget jegyeztek, sőt Budapestről is történtek aláírások.

Ennek az aláírásnak annál nagyobb a jelentősége, mivel a pénzvizonyok egyáltalában nagyon kedvezőtlenek. A bankkamatláb fölemelésének megvolt ugyan az a kedvező hatása, hogy a váltoárfolyamok tetemesen hanyatlottak és az aranyelvonás veszélye megszűnt. De a pénzsükséglet tartósan megmaradt és a magasabb kamatláb arra kényszerítette a magyar és az osztrák kormányokat, hogy az előbbi a kamatozó pénztári utalványokat, az utóbbi pedig a sóbányajegyek kamatlábát emelje fel $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{2}$ százalékkal. Abból a körülményből, hogy a magyar kormány a kamatozó pénztári utalványok kamatlábát fölemelte, az a téves hír terjedt el, hogy a magyar államkincstár pénzzavarokkal küzd és az elmaradó adófizetések helyett függő kölcsönt akar felvenni, hogy az állampapírok szelvényeit beválthassa. Ez a hír azonban semmiképen sem felel meg a valóságnak, minthogy a magyar államkincstár oly jelentékeny pénztári készletek felett rendelkezik még mindig, hogy az államadósságok szelvényének beváltása messze időre biztosítva van. A decemberi szelvényeket akadálytalanul váltják be már november utolsó napjai óta és a januári szelvényekre is már szét van osztva a szükséges fedezet. Hogy ezek a rémhírek mily alaptalanok, semmi sem bizonyítja jobban, minthogy a tőzsdén semmi hatásuk sem volt.

A mielőbbi kibontakozásban való reménységet igazolja az, hogy bankjaink — legalább a jövőre nézve — mind élénk tevékenységet

fejtenek ki. A Magyar általános hitelbank a Ganz-féle vasmű villamos osztályának külön részvénytársasággá való átalakításán működik és egyúttal érdeklődősséget létesített a legnagyobb berlini villamos vállalattal, azonkívül a felvidéken nagyobb kénsv- és műtrágyagyárat létesít, a magyar-amerikai bankot készíti elő. A Pesti hazai első takarékpénztár a Hazai-bankkal együtt 30 millió korona névértékű sorsjegykötvényeket bocsát ki. A Pesti magyar kereskedelmi bank a Balkánon, főleg Bulgáriában és Romániában főbankokat létesít. A Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank egy borkereskedelmi részvénytársaságot alapított és ugy ez, valamint a Jelzáloghitel-bank és Agrár-bank is részt vesznek a 70 millió szeb kölesön kibocsátásában. Még sokkal nagyobb tevékenységet fejtenek ki a bécsi bankok, melyeknek mindegyike bonyolít néhány nagyszabású üzletet, fiókokat nyitnak a világ minden részében. Az iparvállalatok is jobbra élénk tevékenységben vannak és a közlekedési vállalatok is érzik a lefolyt év jobb termésének hatását. Szóval mindenfelé meg volna az alapja az élénkebb fellendülésnek, ha ennek teljes kibontakozását nem akadályozná a politikai helyzet bizonytalansága, melynek eloszlása mindenkinek leghőbb kívánsága.

A mi ezek után a tőzsdéüzlet részleteit illeti, előre kell bocsátanunk, hogy a forgalom a helyzetnek és a viszonyoknak megfelelően felette csekély volt, sőt az utóbbi időben voltak napok, a mikor majdnem teljesen pangott az üzlet, főképen azért is, minthogy most az ultimo körül a rendkívül drága prolongáció miatt mindenki vonakodott új üzletekbe bocsátkozni és inkább bevárta az ultimo-lebonyolítást, hogy így legalább az ellátás nehézségeitől szabaduljon.

A járadékpiacra a mondott okokból elég kedvező volt az irány. A visszazönlés a külföldről megszűnt és így az árfolyamok legalább tarthatók voltak, a mi mindenestre örvendetes jelenség, minthogy a mostani pénzsűke mellett nem is várható, hogy nagyobb vásárlások történjenek. Záloglevelek az új kibocsátástól való tartózkodás miatt nem csökkentek.

Bankrészvények közül a két hitelrészvényben összpontosul az érdeklődés és ezek mellett még csak a Kereskedelmi részvénytársaság és a Hazai-bank iránt mutatkozik figyelem. Ezeknél az értékeknel a kedvezőtlen politikai helyzet hatását ellensúlyozták a bankok új üzletei. Takarékpénztárak közül a Pesti hazai első takarékpénztár részvényei az új sorsjegy-kötvények kibocsátásának hírére emelkedtek.

Iparvállalati értékek körül nem érvényesülhettek azok a kedvező hírek, melyek a német és osztrák vas- és szénpiacról érkeznek. Mindamellett ezekben az értékekben meglehetősen hullámzások vannak és noha a végeredmény jobbra némi csökkenésben nyilvánult, mégis egyes iparvállalati értékek emelkedtek is, főleg a Ganz-részvények az említett tranzakció következtében.

Közlekedési vállalatok közül a két helyi villamos vasut új vonalak megnyitása és kedvezőbb forgalmi kimutatásokra inkább javult. Az Adria-részvényekben is volt forgalom kevésbé változott árfolyamokon. Az osztrák-magyar államvasut részvényei hanyatlottak, mivel Ausztriában a vasuti fuvardíjak felemelését tervezik és az államosítási akcióit újabban ellenzik.

Sorsjegyek piacán nagy az érdeklődés az új Hazai-sorsjegyek iránt. Ez elterelte a figyelmet a többi sorsjegyekről, kivéve a kis sorsjegyeket, a melyek a karácsonyi és újévi ünnepre való tekintetből emelkedők. Valuták és ércváltók gyengültek.

Utolsó árfolyamok:

Osztrák hitelrészvény	664.50
Magyar hitelrészvény	777.—
Államvasut részvény	660.50
Rimamurányi	554.50

Gabonatőzsde.

Budapest, 1905. december 1.

Csakis a naptár mutatja azt, hogy már december hónapban vagyunk, de a tél még nem köszöntött be. Az időjárás tulnyomóan borult és esős volt és csak helylyel-közzel voltak szárazabb napok, a mikor a hőmérséklet is hűvösebb. Az őszi mezőgazdasági munkálatokkal országszerte elkészültek, a vetés mindenfelé szépen kel ki és erősen fejlődik, sőt helyenkint olyan buja, hogy a gazdaközönség a jószággal legelteti. A vizállás valamivel kisebbedett, mindenfelé készülnék a hajózás beszüntetésére, de most még járnak a hajók és sietnek a rakományok kiürítésével, nehogy utólrje őket a fagy. A felhozatalok elég jelentékenyek voltak és a lefolyt félhónapban körülbelül 500,000 q buza, 30,000 q rozs, 30,000 q árpa, 10,000 q zab és 20,000 q tengeri érkezett a fővárosba; ugyanezen idő alatt elszállított mintegy 250,000 q liszt és 60,000 q korpa.

A készáru-üzletben általában igen gyér volt a forgalom. A malmok a napról-napra olcsóbbodó külföldi jegyzések miatt csak a legsürgősebb beszerzéseket tették, de a kínálat sem lévén sürgető, a gabona értéke csak néhány fillérrel hanyatlott. Az egyes gabonanevekről a következőket jelenthetjük:

Buza szilárdan indult és a múlt hónap közepén még jobban vásároltak a malmok és magasabb árakat is fizettek. Később mind esendesebb lett az irány, a kereslet csökkent, mert a malmok az olcsóbb külföldi jegyzések miatt nem mutattak nagy vásárló kedvet. Ennek következtében a forgalom gyér volt és az eleintén tapasztalt árjavulás ismét elenyészett.

Rozs eleintén jól kerestették, de utóbb ennél is gyengült a kereslet, azonban a kínálat is gyenge volt, úgy hogy az ára is változatlan maradt. Minőség szerint helybeli paritásán 13.80—14 koronán kelt.

Árpa a tudósítási időszak elején a keresletet meghaladó kínálatig hanyatlott, de később megcsappant az érdeklődés és helybeli paritásán 14.80 koronán kelt. Maláta és sűrűarpa ártartó, üzlet azonban nem fejlődött, mert a kínálat csekély.

Zab iránya szilárd volt. A kereslet és kínálat egyformán gyenge. Szin és tisztaság szerint helybeli paritásán 15—15.20 koronáig adható el.

Tengerit sürgősebben kínálnak, minek következtében ára jelentékenyen hanyatlott. Belföldi áru 13.70—13.90 koronát jegyez; szerb tengerit elvámolva a zimonyi állomáson 12.30 koronáért kínáltak. Román új tengerit is kínáltak már, de az ára nem volt megfelelő.

A határidő-üzletben a spekulációt az időjárás változásra ösztökelte, nagyobb forgalom azonban nem fejlődött, mert a piacon mind vevőben, mind eladóban nagy volt a hiány és a készáru-üzlet pangása itt is érezhető volt. Az utóbbi napokban sürűbb arbitrage-eladások történtek, minek következtében az árfolyamok csökkenő irányban mozogtak és a legutóbbi tudósításunkhoz képest buza áprilisra 20, októberre 6, rozs áprilisra 20, zab áprilisra 50, tengeri májusra 48 fillérrel hanyatlott.

A mai utolsó árfolyamok a következők:

Buza áprilisra	17.10
Buza októberre	16.62
Rozs áprilisra	14.16
Zab áprilisra.. .. .	14.02
Tengeri májusra.. .. .	13.60

Közgyűlések és mérlegek.

A Magyar fakeskedők hitelintézete részvénytársaság, mostanában tartotta alakuló közgyűlését. Az alakuló közgyűlésen az elnök jelentette, hogy az 1 millió K alaptőke 30%-a befizetett és hogy az alapítók az igazgatóságot kinevezték. Az új bank működését decz. 1-én kezdte meg.

Az Unionbank nov. 16-án a tőkefelemelés ügyében Bécsben rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az igazgatóság a következő javaslatot terjesztette elő: „Minthogy az igazgató tanács alapszabály-szerű felhatalmazásánál fogva elhatározta, hogy a részvénytőkét 32 millió K-ról 40 millióra emeli fel, határozza el a közgyűlés, hogy a részvénytőkét 40 millióról 50 millióra emeli fel és e célból 25,000 névre szóló, készpénzben is teljesen befizetett, egyenkint 400 K-s részvényt bocsát ki; a közgyűlés hatalmazza fel az igazgató tanácsot, hogy hajtsa végre ezeknek az új részvényeknek kibocsátását és határozza meg ezeknek kibocsátási árfolyamát, de azzal a korlátozással, hogy a részvények névértékén alul nem bocsáthatók ki, ennek végrehajtása után pedig emelje fel a részvénytőkét. A közgyűlés felhatalmazza az igazgató tanácsot, hogy hajtsa végre a kormányval egyetértőleg a részvénytőke felemelése következtében szükséges alapszabály-változtatást.” A közgyűlés egyhangulag elfogadta az igazgatóság indítványait.

Az Első magyar részvény-szertőz nov. 19-én tartotta évi rendes közgyűlését. A tiszta nyereség 545,654 K. A múlt évi nyereség áthozatásával együtt 573,698 K áll rendelkezésre. Ez összeg felosztására nézve javasolja az igazgatóság, hogy 420,000 K fordítsák 3000 részvény szelvényeinek darabonként 140 K-val leendő beváltására, 98,217 K az igazgatóság és a tisztviselők javadalmazására, továbbá 30,000 K egy új segítőalap létesítésére, amely a társaság alkalmazottainak rügtönös támogatására van hivatva, 25,480 K végül a jövő üzleti év számlájára vitessék át. A közgyűlés a jelentést és a felosztásra vonatkozó javaslatot, valamint az új segítőalapra vonatkozó indítványt elfogadta s a felmentvényt minden irányban megadta. Az alapszabályszerűen kilépő három igazgatósági tagot újból megválasztották.

Az Általános bank részvénytársaság november hó 25-én tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a társaságnak immár teljesen befizetett egy millió K alaptőkéjét 1,500,000 K-ra emeli fel. Elnök bejelentette a közgyűlésnek, hogy az újonnan kibocsátandó 2500 drb. részvény elhelyezése teljesen biztosítva van, azonban a régi részvé-

nyesek minden 2 drb. részvényük után egy új részvényre elővételi jogot gyakorolhatnak folyó évi december hó 15-ig. Az alapszabályok idevonatkozó módosítása után az igazgatóság választotta meg.

Az Egyesült magyarhoni üveggyárak részvénytársaság mérlege 1905. június 30-ával így záródik: Vagy on: Pénztár-számlák 9243 K 43 f, ingatlanok, gyári építkezések, gépek, érez- és vasminták, gyári és raktári berendezések és felszerelések: újantárvölgyi gyártelep 814,438 K 65 f, feketeterdői gyártelep 508,611 K 76 f, Beéli gyártelep 190,174 K 22 f, kiskapocsi gyártelep 219,174 K 51 f, bécsi vállalat 70,001 K 70 f, budapesti központi áruház 419,000 K, adósok, számlák 868,567 K 47 f, letét- és óvadék-számlák 13,886 K 27 f, nyers anyagok a gyártelepeken 70,213 K 32 f, fakészletek számla 98,785 K 65 f, gazdasági és fogyasztási számlák 23,346 K 51 f, árukészletek számla 486,768 K 37 f, salgótarjáni részvény számla 900,000 K, üzleteredmény számla: veszteség-egyenleg a múlt évről 51,269 K 78 f, zlatnói per számla 35,718 K 45 f, folyó évi veszteség 60,046 K 17 f, veszteség-egyenleg 147,034 K 40 f, összesen 4.839,246 K 26 f. — Te her: Részvénytőke-számla 9241 K, elsőbbségi részvénytőke-számla 2,000,000 K, tartalék-számla 20,000 K, elfogadványszámla 1.653,868 K 58 f, jelzáloghitel-számla 366,791 K 12 f, hitelezők számlák 789,345 K 56 f, összesen 4.839,246 K 26 f. — A november 25-én tartott közgyűlés az igazgatóság javaslatára elhatározta, hogy a salgótarjáni részvényekre eső 45,000 K osztalék figyelembe vétele után fennmaradó 15,046 K 18 f folyó évi veszteség, továbbá egy perből kifolyólag felmerült 35,718 K 44 f veszteség, valamint a múlt évről elővezetett 51,269 K 78 f, összesen 102,034 K 40 f mint veszteség-egyenleg számlára elővezetessék.

A kőbányai polgári sertőz részvénytársaság november 29-ikén tartotta rendes évi közgyűlését, melyen az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseit egyhangulag tudomásul vették és a felmentvényt megadták. A közgyűlés az évi mérleget, mely jelentékeny leírások után 327,076 korona és 67 fillér tiszta nyereséget tüntet fel, elfogadta és elhatározta, hogy az alapszabályszerű levonások után 260,000 koronát fizet ki 13 koronájával 20,000 darab részvény után. Ezt az osztalékot november 30-tól kezdve a 12. számú szelvényekre kifizetik. A kisorsolt igazgatósági tagokat, valamint a felügyelő bizottságot újból megválasztották.

A Franklin-társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda nov. 29-ikén tartotta rendes évi közgyűlését, mely elhatározta, hogy a 314,567 K nyereségből 32 K osztalék fizetessék részvényenként, úgy mint tavaly. Az előterjesztett és június 30-ikán lezárt mérleg a következő: Vagy on: Nyomdai épületek 1.205,846, üzleti felszerelések 1 373,585, papiros- és nyersanyagok készlete 224,297, értékpapírok 104,636, pénztári készlet 4703, munkában levő nyomtatványok 127,172, előre fizetett biztosítási díj 27,280, saját hírlapjai 8000, adósok 3.117,542 (ebből átmeneti tételek 390,689), könyvkiadó-üzlet 2.323,679, összesen 8.513,744 K. — Te her: Részvénytőke 2.442,000, tartaléktőke 488,400, tartalék az összes üzleti felszerelések elhasználása által okozott értékcsökkenések pótlására 1.174,720, a Franklin-Társulat összes személyzetének segélyező alapja 18,242, hírlapi előfizetések (le nem járt időre eső részlet) 35,318, elfogadványok 27,695, hitelezők 4.910,911 (ebből átmeneti tételek 390,689), fel nem vett osztalék 1888, nyereség-egyenlegül 314,567, összesen 8.513,744 K.

A Budapestvidéki kőszénbánya részvénytársaság 1905. június 30-án lezárt mérlege a következő: Vagy on: Széntelepek és bányajog 2.701,022 K, bányaművek és berendezések 2.167,976 K, földbirtokok Szentiván, Vörösvár és Solymár 121,371 K, házak és különféle építmények 462,640 K, gép- és eszközléptár 792,320 K, vasut 274,450 K, sodronykötélpálya 77,936 K, üzemi anyagkészlet 76,534 K, szénkészlet 5679 K, letét és óvadéktárcza 28,031 K, pénzkészlet és pénztáratételek 82,273 K, különféle adósok 299,378 K, befektetések 780,039 K, összesen 7.869,655 K. — Te her: Részvénytőke 2.857,142 K, bankkölcsön 4.888,181 K, különféle hitelezők 124,330 K, összesen 7.859,955 K.

Az Országos központi községi nyomda részvénytársaság 1905. június 30-ikán lezárt mérlege a következő: Vagy on: Gépek 63,174 K 60 f, betűk és üntvények 40,410 K 32 f, nyomdai felszerelés 11,933 K 25 f, irodai és üzleti felszerelés 5950 K 52 f, árukészlet 130,155 K 39 f, adósok 71,641 K 91 f, értékpapírok 200 K, pénztár 6842 K 69 f, összesen 330,308 K 68. — Te her: Részvénytőke 3078 darab befizetett részvény után (a 50 K) 153,900 K, tartalékalap 18,689 K 67 f, hitelezők 154,987 K 10 f, fel nem vett osztalék az 1902/903. évről 282 K, fel nem vett osztalék az 1903/904. évről 654 K, nyereségáthozat 1903/904. évről 825 K 04 f, egyenleg mint nyereség 1904/905. évről 970 K 87 f, összesen 330,308 K 68 f.

A Kazinczi kőszénbánya részvénytársaság mérlege 1905. július 31-ikével így záródik: Vagy on: Bányák és berendezések 877,966 K 02 f, épületek, vasutak és berendezések 571,693 K 46 f, anyagok 40,760 K 22 f, élelmezési raktár 2121 K 34 f, adósok 169,584 K 61 f, pénzkészlet 4517 K 27 f, irodai felszerelések 800 K, veszteség 1904. július 31-én 232,452 K 05 f, folyó évi veszteség 1574 K 51 f, főösszeg 1.901,469 K 48 f. — Te her: Részvénytőke 1.000,000 K, elfogadványok 278,000 K, Hitelezők 28,367 K 94 f, érdekeltség befizetése 213,859 K 82 f, óvadékok 5000 K, átmeneti tételek 15,238 K 60 f, kétes követelések tartaléka 5771 K 12 f, értékesítési tartalékalap 355,232 K, főösszeg 1.901,469 K 48 f.

A Magyar tanítók országos takaré- és hitelszövetkező nov. 18-án tartotta közgyűlését. A szövetkezeti tagok létszáma 1109, az üzletrészeké 3413, a bruttó-nyereség 56,067 K, a tiszta nyereség 16,594 K. A részvényesek 7%-os osztalékot kapnak. A kilépő igazgatósági tagok újra megválasztották.

A Brassói cellulosegyár-részvénytársaság november 25-én tartotta meg rendes közgyűlését. A közgyűlés elhatározta, hogy a 179,839 K értékesítési leírások levonása után fennmaradó 519,671 K nyereségből a tartalék-alap javadalmasására 100,000 K, a tisztviselő- és munkássegélyző-alap céljaira 20,000 K, az igazgatóság jutalékára 34,089 K fordítsassék, részvényenként 30 K (15 százalék) osztalék fizetessék és 28,038 K új számlára átvitessék.

Vegyes közlemények.

A közös függő államadósság kimutatása. A közös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság az államjegyek forgalmi összegét 1905. október végével a következőképpen találta:

5 frtos államjegyekben	1.076,475 frt,
50 " " "	259,700 " "

Összesen 1.336,175 frt,

mely összeg az 1899. évi XXXI. t. cikk értelmében közös költségen váltandó be. Az államjegyek forgalmában f. évi október hónapban semmi változás nem történt.

A Magyar aszfalt részvénytársaság, mely egyik fő részvényese volt a Bihar-szilági olajipar részvénytársaságnak, a birtokában levő 1500 részvényt 350 K-s árfolyamértékekkel eladta s így azokért 525,000 K-t vett be. A társaság legutóbbi mérlegében a bihar-szilági részvények 200 K-s névértéke után 300,000 K-val voltak beállítva s így az utolsó mérleg értékelésével szemben a társaság 225,000 K-t nyert.

A kincstári utalványok kamatlábemelésé. A pénzügyminiszterium november 23-iki kelettel a következő hirdetményt tette közzé: „A m. kir. kamatos pénztári jegyek kamatlába a jelen hirdetmény keltének napjától kezdődő hatályllyal további intézkedésig akként állapítatik meg, hogy a jelzett időponttól kezdve kibocsátandó 3 havi lejáratu pénztári jegyek 4^o/_o-kal, a 6 havi lejáratuak pedig 4¹/₂^o/_o-kal fognak kamatozni“. Ez 1¹/₂^o/_o-os emelésnek felel meg.

Aranyárkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkeletpótlék 1905. december hóra 20^o/_o-ban állapítottat meg.

Villamos vállalatok érdekközössége. Lapunk mult számában megemlékeztünk azokról a tárgyalásokról, a melyek a villamos iparban létesítendő érdekközösség ügyében Bécsben tartattak. Tudvalevőleg arról van szó, hogy a berlini általános villamossági társaság, ennek bécsi fiókintézete az osztrák Unio villamossági társaság és a budapesti Ganz-féle vállalat között érdekközösség létesíttessék. A tárgyalások, a melyek az osztrák földhitelintézet vezetése alatt az említett vállalatok és a Magyar általános hitelbank között folytak, a jelentékenyebb pontozatokra nézve megegyezésre vezettek. E szerint Ganz-féle vasöntő és gépgyár részvénytársaság villamos osztályából külön részvénytársaságot alakítanak, de a részvények majoritása továbbra is a Ganz-féle vállalat birtokában marad, míg a többi érdekeltek veszik át, viszont a Ganz-gyár az osztrák Uniónál vállal részesedést, megfelelő részvény átvételével. — Ez azonban csak a külső kerete a megállapodásnak, melynek lényege inkább az, hogy a három villamos vállalat egy hatalmas érdekesoportot képez, mely nemcsak az egymás támogatásában és az egészségtelen verseny mellőzésében, hanem egyúttal a technikai vívmányok és új találmányok közös értékesítésében nyilvánul. E nagyszabású érdekközösség részleteinek kidolgozása és megállapítása céljából a tárgyalásokat még folytatják.

A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület sorsjegy-kölcsöne. A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület igazgatósága elhatározta, hogy a mint a viszonyok megengedik, a részére biztosított 30 millió korona sorsjegy-kölcsönt kibocsátja. Az igazgatóság részéről elfogadott sorsolási terv 100 korona névértékről szóló sorsjegy-czimletek kibocsátásán alapszik és rendkívül nagy nyeresemények kifizetését biztosítja. A sorsjegyek bevezetése, illetve eladása egy garanciális konzorciumra fog ruháztatni.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

H. G., Budapest. Abból az alkalmából, hogy Frigyes főherceg bányáit és vasműveit megvásárolják és részvénytársasággá alakítják át, szó volt arról is, hogy az osztrák-magyar vaskartell veszedelemben van, mert a kartellszerződésben benne van az, hogy arra az esetre, ha Frigyes főherceg eladja a vasműveit, jogában áll a kartell felmondani és ez esetben felbomlik a vaskartell. Ez pedig az összes vasművekre igen hátrányos hatással volna, minthogy a vaskartell uralma alatt fejlődtek és erősödtek a vasgyárak és a kik ezeket a részvényeket vásárolták, abban a föltevésben tették ezt, hogy a vaskartell még 1912-ig tart. Különösen áll ez a Rimamurányi vasmű részvényeire, a melyek a kartell felbomlása esetén igen sokat veszítenének értékükből. Ámde nem tetelezhető fel az, hogy Frigyes főherceg vasműveinek vevői felmondanak most a vaskartell, hanem valószínűleg felhasználják az időt 1912-ig arra, hogy minél inkább megerősödjenek, a szükséges átalakításokat megtegyék, hogy a kartell megújításánál azután nagyobb előnyöket követelhessenek. Ezért nincs semmi oka sem, hogy Rimamurányi részvényei miatt aggódjunk. Van még bőségesen ideje arra, hogy egy jobb konjunkturát bovárjon, a mikor nagy nyereséggel adhatja el részvényeit, a melyek a mai árfolyam mellett inkább vásárolhatók.

„Helybeli előfizető.“ Már lapunk 919. számában „Déli vasut“ jelszó alatt elmondottuk, hogy mi az oka annak, hogy a déli vasut részvényei emelkednek. Azóta e részvényekben volt hanyatlás is, de újabb, jelentékenyebb emelkedés is. A bevételi kimutatásai ennek a vasutnak egyre emelkednek és a javulás tavalyhoz képest már október végével 3.516,149 korona volt. Ezért a német tőke még egyre vásárolja ezeket a részvényeket. Azt is megmondottuk azonban, hogy osztalékfizetésre egyelőre nincs semmi kilátás sem. A kiben megvan a kitartás és képes arra, hogy a vásárolt részvényeit eltegye, a míg évek mulva ismét jövedelmezők lesznek, az bizonyára nagyon jól jár. De ehhez nagy türelem és kitartás kell. Ha megvan önbizalma ez a két jó tulajdonság, akkor nagyon helyesen cselekszik, ha déli vasut-részvényeket vásárol, annál is inkább, mert lehet időközben is módja arra, hogy a részvényeket jóval magasabb áron ismét eladja. De ha ideges és a közben beállható hanyatlások idegessé teszik, akkor jobb, ha szilárd befektetési értékeket, állampapírokat, zálogleveleket és elsőbbségeket vásárol, a melyek mellett nyugodtan várhatja a helyzet javulását és időközben is élvezheti pénzének kamatját. Persze ezeknél nem is számíthat oly horribilis nyereségre, mint a minőre a déli vasut részvényeinél a német tőke számít és el is fog érni.

„Vas“, Kassa. Frigyes főherceg vasműveinek és bányáinak finanszírozása kétségtelenül nagy jelentőségű esemény. Annyi bizonyos, hogy reánk nézve jobb lett volna az, ha ezekből a bányákból magyar társaságot csinálnak, miután Frigyes főherceg vasércbányái mind Magyarországon vannak és tőlünk viszik ki Sziléziába a nyers vasérczet, a mit az ottani kohókban és hámozókban dolgoznak fel. A kassai kereskedelmi és iparkamara igen gyakran fel is szólalt az ellen, hogy a nyers vasérczet kiviszik tőlünk és a kész vasárut meg behozzák, miért is a nyers vaskő kivitelének eltöltését követelte. A míg azonban a közös vámterület tart, ez alig vihető keresztül és így be kell érniünk azzal, hogy annak a nagy finanziaális műveletnek a pillanatnyi előnyeit vizsgáljuk. Ez pedig abból áll, hogy Frigyes főherceg bányáinak és vasműveinek tervezett átalakításában részvénytársasággá, a Magyar általános hitelbanknak is jelentékeny része van. Miután pedig a Hitelbanknak ismét több igen jelentékeny üzlete van folyamatban, az a nézet uralkodik a tőzsdén, hogy a magyar hitelrészvények újabb fellendülés előtt állanak és különösen a 800-as árfolyamot rövidesen ismét látni remélik. Egyébként a magyar hitelrészvényeket a mai árfolyam mellett még befektetési célokra is vásárolhatóknak mondják, minthogy az ez évi üzlete igen kedvező lesz és magasabb osztalékra is számítanak, mint a mennyit az elmúlt évre fizettek.

U. S., Budapest. Az az érdekközösség, mely a Ganz-féle vasmű és a berlini általános villamossági társaság között létesül, kétségtelenül nagy előnyére lesz a Ganz-féle vállalatnak, miután a berlini általános villamossági társaság egyike a legnagyobb vállalatoknak a téren és csak most emeli fel tőkéjét 100 millió márkára. A Ganz-féle vasmű ez összekötés révén élvezetbe jut a berlini vállalat összes vívmányainak és szabadalmainak és részesedik e nagy vállalat több vállalkozásában, azonkívül ez összekötés révén jóval versenyképesebb lesz a villamos ipar terén. Ez az érdekközösség az oka annak, hogy a Ganz-féle részvények iránt nagyobb az érdeklődés a tőzsdén.

S. A., Budapest. A gyakori és néha igen mélyreható irányváltozások, a melyek mostanában a tőzsdéken napról napra tapasztalhatók, a politikai helyzet által könnyen magyarázhatók. Oroszország és Magyarország az a két állam, melynek politikai helyzete indokolja a tőzsdék jobbára nyomott hangulatát. Azt már több ízben kifejtettük, legutóbb lapunk mult számában, hogy ennek a két államnak politikai viszonyait nem szabadna ugyan együtt említeni, minthogy a válság a két országban egészen más természetű. De a külföldi piacok nem képesek arra, hogy a kellő distinkciót alkalmazzák és bizony majd hogy egyforma megítélésben részesül a két állam politikai helyzete. Miután azonban a külföldi piacok orosz értékekben sokkal nagyobb mértékben vannak érdekelve, mint magyar értékekben, csak természetes az, hogy az oroszországi eseményeknek sokszorta nagyobb figyelmet szentelnek, mint a magyarországi helyzetnek. És ez reánk nézve még nagy szerencse is, minthogy ezzel elterelődik a külföldi figyelmek Magyarországtól és ez az oka annak, hogy a magyar értékek jóval jobban tartják árfolyamukat, mint az orosz értékek. A magyar értékek visszazönlése mostanában minimális és ezért a magyar járadékok még aránylag jól vannak tartva, sőt az utóbbi időben a magyar járadékok még javulnak is. A legközelebbi jövőre azonban ebből semmi következtetést sem lehet vonni, mert nálunk most ismét rosszabbodik a helyzet és a közeledő december 19-ike, a mikorra az országgyűlés újból össze van hívva, súlyos aggodalmakat kelt mindenfelé, főleg a magyar járadékok és záloglevelek árfolyamait illetőleg. Igen halvány a remény arra, hogy addig megtalálják a kibontakozás útját, a miért is lehetetlenséget kíván, ha a járadékok árfolyamalakulása iránt akar tőlünk megbízható tájékozást kapni. Egyedüli tanácsunk e tekintetben az, hogy nyugodtan és higgadtan kell bevárni az események fejlődését.

„Hitelrészvény.“ Általánosan feltűnő jelenség az, hogy még a legsúlyosabb politikai bonyodalmak közepette is a két hitelrészvény csekély ingadozások mellett jól tartja az árfolyamát. Más körülmények között ily súlyos politikai bonyodalmak mellett a két hitelrészvény árfolyama nagy hullámzásoknak volna kitéve, míg most alig néhány korona között mozog az árfolyamingadozás. Ennek oka pedig az, hogy a most véget érő esztendő a két hitelintézetre nézve egyike volt a legkedvezőbbeknek fennállásuk óta. A folyó üzletek igen kedvezőek a bankokra nézve és még a mostani pénzüdrágaság is csak a jövedel

müket szaporítja. Az iparvállalatok, a melyeknél ezek az intézetek érdekelve vannak, bámulatosan fejlődnek, úgy hogy ezek a rendes üzletek bőven kárpótolják őket az állami hitelműveletek elmaradásáért. Ninesen ugyan kizárva az, hogy az esetre, ha a politikai viszonyok nem javulnak, a két hitelrészvény osztaleka nem emelkedik, de a legutóbbi osztalékra minden valószínűség szerint számítani lehet, a mi a mostani viszonyok mellett mindenestire kedvező eredmény. Ha azonban, a mi elvégre teljes joggal feltételezhető, február vagy márczius hónapokban mégis csak teljes rend lesz a politikában, akkor ez az árfolyamjavulás, a mit most a politikai viszonyok fojtanak el, teljes evolúcióval tör ki. Ez az oka annak, hogy a két hitelrészvényt, főleg pedig a magyar hitelrészvényt most is vásárolhatónak, sőt vásárlandónak tartjuk, annál is inkább, mert normális kamatozást minden körülmények között biztosítanak ezek a részvények.

B. V., Pozsony. Nálunk sokkal kevesebb figyelmet fordítanak az osztrák-magyar bank részvényeire, mint Ausztriában és már az a körülmény, hogy épen Pozsonyból kérdezősködnek nálunk e részvényekre, is mutatja, hogy az érdeklődés honnét származik. Pedig az a véleményünk, hogy e részvények méltán tarthatnak igényt nagyobb érdeklődésre. Az osztrák-magyar bank részvényeinek árfolyama alig hullámzik és mai árfolyama csak mintegy 8 koronával magasabb, mint volt az év elején és csak 12 koronával alacsonyabb, mint az év derekán volt. Ez pedig számba sem jöhet oly papírosnál, melynek 1640 körül van az árfolyama. Annyi pedig bizonyos, hogy az osztrák-magyar bank fennállása óta még sohasem volt annyira igénybe véve, mint mostanában és a kamatláb is magas, úgy hogy kétségtelen tény az, hogy a bank osztaleka jelentékenyen magasabb lesz, mint a múlt évben volt. Tőkebefektetés céljából tehát vásárolhatók e részvények, de spekulációs papírra sohasem volt alkalmas, mert árhullámzása ritka és csekély.

Uj sorsjegy. Mint lapunk jelen számában, a vegyes közlemények rovataiban olvashatja, a Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület legközelebb új nyeremény-zalogleveleket boesát ki arra a mintára, mint a Magyar jelzálog-hitelbank és az Osztrák földhitelintézet. A hazai takarékpénztár eme új sorsjegyeinek kibocsátása csak december közepére várható és az aláírási felhívást annak idején mi is megküldjük majd olvasóinknak. Az új sorsjegyek névértéke egyenkint 100 korona lesz, holott egy a jelzálog-, mint az osztrák földhitelintézet nyeremény-zaloglevelei 200—200 koronáról szólnak. Mindamellelt a hazai takarékpénztár új sorsjegyeinek nagyobb nyereményei lesznek. A kibocsátási árfolyam még nincs megállapítva, azonban a Mercur-bank (Váci-utca 37) már most is elfogad előjegyzéseket az eredeti kibocsátási feltételek mellett. Mindenestire helyesen cselekszik, ha minél előbb jelentkezik és így az eredeti kibocsátási áron biztosítja magának a rendkívül kedvezőnek ígérkező sorsjegyeket, minthogy tapasztalati tény az, hogy az új sorsjegyek közvetlenül a kibocsátás után jelentékenyen emelkedni szoktak, a mi ezeknél a sorsjegyeknél annál is inkább várható, minthogy ily sorsjegyekben évek óta nagy hiány van és ezeknek jóval kedvezőbb sorsolási tervük lesz, mint az eddigi összes sorsjegyeknek.

K. J., Győrmege. Egyáltalán nem ajánlhatjuk, hogy petroleum-részvényeket vásároljon, vagy ezekkel bármilyen spekulációba boesátkozzék. Minthogy a petroleum-részvények teljesen kiszámíthatatlan konjunktura papírok, a mint legutóbb láttuk csak a bécsi tőzsdén, hol a galicziai Kárpát-petroleumtársaság részvényei, melyek tavaly még 1275-ön állottak, 750-ig hanyatlottak, míg a Szekodnica-részvények, a melyek pár év előtt 1980-on állottak, 525-ig estek, hogy azután ismét javuljanak 1000-ig, de újból hanyatlottak 900-ig. A bakui örmény-tatár lázadás alatt, a mikor az ottani petroleum-forrásokat felgyújtottak, óriási hausse volt a bécsi tőzsdén a petroleum-részvényekben, de néhány nap múlva újból épen olyan mértéken estek ezek a részvények. Általában a petroleum-részvények nagyon veszedelmesek. Nálunk ugyan sok petroleum-vállalat van, de csak kétfőnek a részvényeit jegyzik a tőzsdén. Az egyik az Apollo-kőolajfuomító, a melynek a részvényei azonban egy bécsi csoport birtokában vannak. A másik a Bihar-Szilágyi olajpar-társaság, a mely június végén tartott közgyűlésen elhatározta, hogy az alaptőkét 800,000 koronáról 1 millióra emeli fel. A december elsején tartott közgyűlésen azonban ezt a közgyűlési határozatot megsemmisítették, illetőleg azt határozták, hogy az alaptőkét ismét leszállítják 800,000 koronára és a junusi közgyűlés határozatát nem hajtják végre. Ezzel összefüggésben van az, hogy a Magyar aszfalt-részvénytársaság a birtokában volt 1500 Bihar-Szilágyi részvényt 350 koronájával eladta. Ebből kifolyólag inkább az aszfalt-részvények volnának vásárolandók, minthogy ennek az utolsó mérlegében a Bihar-Szilágyi részvények 300,000 korona értékben szerepeltek, míg most 522,000 koronát kapott érték.

R. H. Ujpest. Az Egyesült villamossági részvénytársaság részvényei a budapesti tőzsdén ninesenek jegyezve, azonban ennek a vállalatnak az osztrák anyavállalata a bécsi tőzsdén élénken vásároltatik és csak most emelkedtek újból, minthogy az Egyesült villamossági részvénytársaság egy nagy jövőjű új izzólámpára, a Wolfram-lámpára kapott szabadalmat, a mely lámpák a mostaniaknál sokkal tartósabbak és harmadrésznvi villamosságot fogyasztanak. Ha az Egyesült villamossági-r-t. részvényeit akarja vásárolni, akkor adjon megbízást a Mercur-banknak, a mely esetleg megszerzi önnek ezeket a részvényeket tudvalevőleg a legkülansabbban.

H. A bírói végzés alapján kérelmezheti az új sorsjegy kiállítását. Ugyanakkor kapja ki a még fel nem vett kamatokat is.

Imre. Nem huzattak.

L. J. plébános. A török sorsjegyek nálunk tiltott sorsjegyek, adás-vétel tárgyát nem képezik, a tőzsdén sem jegyeztetnek. Mai értékük darabonként 145 korona.

„Többeknek“. A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület új 100 korona névértékű kamatozó sorsjegyei majd csak a tavasszal kerülnek kibocsátásra. E rendkívül nagy nyereményekkel ellátott és az összes eddigi sorsolási kötvényeknél kedvezőbb játéktervű sorsjegyekre előjegyzéseket mar most fogad el a Mercur-bank (Váci-utca 37. sz.) az eredeti feltételek mellett. Az előjegyzésekkel mindenestire jó lesz minél jobban sietni, mert a kibocsátás után a sorsjegyek dragábbak lesznek.

A. E., Budapest. Arról az érdekközösségről, mely a Ganz-féle vasmű és a berlini általános villamossági társaság, meg a bécsi Union villamossági társaság között létesülöben van, lapunk jelen számában a vegyes közlemények között számolunk be. Ebből láthatja, hogy az elvi megállapodás már létrejött az érdekelte vállalatok között és most már csak a részleteket tárgyalják. Igaz ugyan, hogy a Ganz-féle vasmű villamos osztályából külön részvénytársaságot csinálnak, de a részvények többsége a Ganz-féle vállalat birtokában marad, úgy hogy ez a különválás nem hogy esorbitaná a Ganz-gyár jövedelmét, hanem tekintettel arra, hogy az új villamos vállalat részesül a berlini és bécsi vállalat összes szabadalmaiban és technikai vívmányaiban, inkább várható még nagyobb jövedelem is. Ez az oka annak, hogy a Ganz-gyár részvényei emelkedtek. Mindamelletha azt hiszi, hogy a Ganz-részvények jobb árfolyamát most fel akarja használni arra, hogy e részvényeit eladja, adjon ezíránt megbízást a Mercur banknak, mely mindenestire a legkedvezőbbben hajtja végre ebbeli megbízását.

Örmester, M.-Soók. Elküldöttük. Nem huzattak. 4 korona egy évre.

Sch. G., Nagyvárad. A Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület új 100 koronás sorsjegyeinek sem a kibocsátási ideje, sem a kibocsátási árfolyama nines még megállapítva. A mint ez megtörténik, a Mercur-bank az új sorsjegyekre azonnal részleteket is boesát ki, a melyeknél tudvalevőleg a legkülansabb feltételeket szabja. Ma azonban, miután az árfolyam még ismeretlen, a részletek nem állapíthatók meg, de azért előjegyzését már ma elfogadják.

M. F., Arad. A török sorsjegyek nálunk tiltva vannak. Azokat sem venni, sem eladni nem lehet, kölcsönt sem szabad rájuk adni, azonban e sorsjegyek birtoklása nines tiltva. Így a sorsjegyeit megtarthatja, 1905. október elseje óta a fő- és melléknyereményeket teljesen kifizetik, de a legkisebb nyereményeknek csak 60%-át fizetik ki, vagyis 240 frankot. Miután e sorsjegyeknek jelenlegi árfolyama a bécsi tőzsdén 145 K, a legkisebb nyeremenynél is van 80 K feleslege.

R. M., Sopron. Egyelőre még meg nem erősített hír az, hogy a kereskedelmi miniszter 5000 új teherkocsit és 600 személykocsit akar megrendelni 30 millió korona értékben a magyar államvasutak számára. Annyi tény, hogy a kereskedőosztály sokat panaszkodik a miatt, hogy az államvasutakon nagy a kocsihány, a mit előbb-utóbb mindenestire meg kell szüntetni. A vasúti kocsik építése körül öt magyar vállalat van érdekelve, még pedig a győri waggongyár, a Ganz-féle vasmű, a Schlick-gyár, a Danubius és a Weitzer-féle waggongyár Aradon. Mindezen vállalatok részvényei iránt nagy az érdeklődés a tőzsdén és ha ezt a konjunkturát ki akarja használni, első sorban a győri waggongyár részvényeit ajánlhatjuk, minthogy ez a vállalat egyébként is feltűnő agilitást fejt ki, gyártelepét mindegyre fejleszti és új és új gyártási ágakkal bővíti. Másodsorban figyelembe jöhetnek még a Ganz-féle részvények és a Danubius is, míg a még hátralevő két vállalat részvényei iránt megoszlok a vélemények.

A. B. Az új sorsjegyekre vonatkozólag még nem adhatunk biztos választ. Legközelebbi számunkban igyekezni fogunk kérdéseire határozott feleletet adni.

„Köszén“. Az összes szénbánya-vállalatok egybehangzó közlései alapján állítható, hogy a szénüzlet nálunk még sohasem volt oly kedvező, mint az idén. A magyar szénbánya-vállalatok mind teljes erővel dolgoznak és még többet is volnának képesek eladni, ha nem kellene a munkásiánnyal küzdeniök, minthogy a kivándorlás következtében nem kapnak elegendő munkást. A mit azonban csak képesek termelni, azt azonnal elkapkodják tőlük elég jó áron. Így az összes szénbánya-vállalatoknak oly jó esztendejük van, a minő eddig még sohasem volt. Kétségtelen, hogy ennek az idei osztalékra is meg lesz a hatása, a mit a politikai válság sem képes lerontani, miért is szénbánya-részvények most általában vásárolhatók.

K. M. 2. Miskolcz. Kérdezt értékek közül csak a magyar nyeremény-sorsjegye sorsoltatott 335.36 koronával 100 frt névérték után. A sorsolt sorsjegyet küldje be beváltás végett a Mercur-banknak, IV., Váci-utca 37. szám.

Honvéd előfizető. A lapot reméljük most már pontosan megkapja, úgy hogy ezután panaszra nem lehet oka. Sorsjegyei nem huzattak ezideig. Az említett összegért ezidőszert leginkább a 4%-os magyar koronajáradékot, illetve 4%-os Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztári zalogleveleket ajánljuk, melyek a mindenkori napi árfolyamon szerezhetők be a Mercur-banknál IV., Váci-utca 37. szám.

Mohács. A nevezett törzsrészvény árának fix meghatározása igen nehéz, miután a forgalom tárgyát alig kepezi. Ertesüléstink szerint alig ér többet 60—80 koronánál. Ne adja el, miután a vállalat elég szépen prosperál és mihamarabb abban a helyzetben lesz, hogy a törzsrészvényeseknek is jut a nyereségből. Jó szív-sorsjegye nem huzattak.

W. P. Kérdezt sorsjegye 171.74 koronát nyert.

P. B., Dész. Dunántuli közművelődési sorsjegyük nem huzattak.

Felelős szerkesztő: **Sebestyén Aladár.**

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

1864-iki cs. és kir. államsorsjegy-kölcsön. 1874-er k. u. k. Staats-Anlehen.

45. sorsolás 1905. évi december 1-én Bécsben.

A „Mercur“ magántávirata.

Kisorsoltatott a következő 45 sorozat:

18 75 85 182 444 523 708 739 809 1018 1023 1112 1151 1154 1186 1397 1472 1540 1565 2023 2031 2081 2241 2261 2359 2451 2576 2773 2976 3120 3240 3247 3379 3472 3479 3501 3560 3597 3605 3625 3671 3738 3844 3926 3981

Ezek közül nyertek:

Table with 9 columns: Sorozat, Szám, Korona, Sorozat, Szám, Korona, Sorozat, Szám, Korona. Lists winning numbers and their corresponding values.

és 400 koronát nyer minden azon sorozatokhoz tartozó többi 4450 sorsjegy. A kifizetés 1906. márczius 1-től kezdve történik. — Legközelebbi húzás 1906. június 1-én.

Kifizetési táblázat:

Table with 6 columns: Nyeremény, Le 20%, Marad, Nyeremény, Le 20%, Marad. Shows the breakdown of prizes and remaining amounts.

A korábbi sorsolásokból még beváltatlan:

Sz.: 5 6 7 15 16 19 22 23 24 25 28 29 38 40 42 45 48 50 51 54 57 61 62 64 65 68 70 72 76 77 78 82 84 86 87 88 90 91 94 97 104 107 113 116 120 121 123 128 130 133 136 139 141 144 145 147 149 150 153 154 157 158 160 162 165 166 167 172 175 177 188 189 192 193 195 197 200 201 204 205 214 223 225 228 229 235 236 243 244 245 246 248 253 254 255 260 262 263 266 267 269 271 272 277 278 282 284 285 288 291 292 294 296 297 298 305 314 320 321 322 324 331 333 334 337 338 344 346 347 349 352 356 359 361 367 370 375 378 385 389 390 391 400 402 405 406 408 416 418 420 425 426 429 434 436 442 448 449 455 456 460 463 467 471 473 475 477 482 486 488 489 492 495 496 498 499 500 503 505 510 511 513 515 518 519 520 525 526 527 530 531 532 533 535 538 539 546 547 550 551 553 554 556 570 571 574 575 580 584 590 592 594 595 605 610 612 614 619 620 628 629 637 640 646 647 651 653 663 664 668 669 672 678 682 683 686 694 695 699 702 704 705 709 712 715 718 719 722 724 726 728 732 734 735 737 744 746 747 749 750 754 758 760 762 763 764 765 766 773 774 777 780 782 785 786 787 788 792 793 794 796 798 799 801 805 810 812 816 817 820 822 823 825 826 832 834 835 837 841 845 846 850 856 857 859 860 864 865 869 872 874 875 876 878 882 886 889 890 892 893 896 898 899 904 907 909 912 914 915 917 919 920 923 924 930 934 938 942 944 948 952 954 955 956 957 958 960 961 962 965 971 974 975 977 978 979 980 981 983 984 985 986 987 991 993 994 996 998 1003 004 007 008 009 010 012 014 015 016 017 021 026 028 030 032 036 038 041 048 053 059 060 062 063 064 070 072 077 081 085 093 094 095 098 099 101 102 103 113 114 116 119 125 128 135 136 138 142 143 150 156 158 160 161 164 168 170 174 176 178 181 189 190 195 200 204 205 207 208 210 211 213 215 216 217 218 223 227 228 229 232 240 241 244 245 246 247 248 255 256 259 260 266 268 271 273 274 275 276 278 281 286 288 291 294 301 304 307 310 311 312 313 314 317 319 322 323 325 327 335 336 337 338 348 353 354 355 359 360 361 362 364 367 368 373 376 377 383 383 392 394 398 403 405 408 410 411 412 418 419 421 423 424 425 427 428 429 430 431 434 435 437 438 439 441 442 443 444 445 447 448 451 452 454 457 458 459 463 465 467 470 471 473 474 475 478 483 486 488 490 493 496 498 500 501 503 505 506 509 510 512 515 516 519 520 523 524 525 527 531 532 533 537 547 548 549 551 552 558 563 564 567 568 570 571 581 584 585 589 591 596 598 601 603 605 608 613 618 625 626 637 641 643 644 650 654 656 659 665 668 672 674 676 677 679 681 682 683 684 685 686 689 690 695 698 701 704 709 710 713 714 715 716 718 719 721 724 728 732 734 739 743 750 753 757 758 760 764 766 768 772 775 776 777 779 780 782 783 785 787 789 790 800 803 804 805 806 809 816 818 822 825 828 829 831 832 843 846 849 850 851 853 855 856 858 859 860 861 864 865 868 871 876 878 884 886 887 888 889 890 894 900 908 910 914 915 916 917 921 922 924 925 926 927 930 934 938 939 949 953 956 958 960 962 964 965 966 970 973 975 977 978 980 981 982 985 987 990 993 995 996 997 998 2000 003 005 007 008 012 013 015 017 021 026 023 029 033 037 039 041 043 046 048 049 054 056 057 058 066 074 077 079 082 085 086 087 088 092 095 096 101 106 107 113 116 119 120 121 124 133 136 140 141 142 147 148 149 152 155 157 158 163 164 165 166 169 171 173 175 178 179 180 182 186 191 197 199 201 204 206 207 208 210 211 212 213 215 216 220 221 223 224 231 232 240 242 243 247 251 252 253 254 257 259 262 264 273 276 277 280 289 291 294 295 298 300 303 304 305 306 310 316 318 322 358 364 365 366 368 371 372 373 375 379 381 385 386 387 388 389 392 395 399 403 407 409 413 417 418 425 438 443 447 450 452 454 455 461 463 467 469 470 478 482 483 486 491 492 496 498 500 504 505 506 507 508 510 511 517 518 519 520 525 526 530 533 535 537 538 540 543 546 550 553 564 568 570 579 580 581 582 583 586 595 596 597 599 602 606 610 611 615 617 619 623 627 632 633 634 640 641 642 643 645 647 648 651 653 654 656 657 658 662 663 664 665 666 668 669 670 674 677 679 680 684 693 694 696

703 704 705 707 713 715 716 721 722 724 727 728 730 731 734 736 737 744 748 749 751 753 755 764 767 770 774 775 776 779 781 782 783 784 787 788 792 798 800 801 805 806 807 809 813 815 817 818 819 820 821 826 829 834 835 838 839 841 842 844 846 854 858 859 860 863 866 869 871 872 874 876 880 884 885 888 889 898 899 906 907 911 913 919 920 927 929 932 933 944 945 946 947 950 951 953 962 965 966 973 977 979 982 994 3043 048 049 051 056 057 060 061 062 064 065 066 070 071 072 075 078 082 083 086 089 090 091 094 095 097 100 103 104 105 106 107 110 112 113 114 122 128 133 136 137 138 139 142 143 148 150 155 156 159 160 163 166 167 168 174 179 181 184 187 188 190 194 200 201 203 204 206 207 208 209 214 215 217 223 228 238 241 242 244 255 256 263 266 267 269 271 275 276 282 285 287 290 291 292 293 294 295 297 299 300 302 308 311 312 318 320 328 330 332 333 336 338 339 341 344 346 348 349 350 353 407 446 447 451 455 456 457 458 461 463 465 466 473 474 478 481 482 484 485 486 488 489 490 492 493 494 498 500 504 505 509 514 515 517 518 520 521 522 523 530 531 533 536 540 545 548 551 554 557 559 561 562 566 576 578 579 580 581 583 584 586 587 588 590 592 593 594 595 599 603 606 608 610 614 616 619 624 626 628 630 632 633 634 636 637 638 639 641 649 650 656 658 661 664 665 675 677 681 682 684 685 686 692 694 697 698 699 700 701 702 704 705 707 709 721 724 734 739 740 743 747 750 753 754 757 769 770 772 773 777 781 782 783 785 788 795 796 797 806 811 814 818 820 822 823 825 828 829 831 832 833 834 835 837 838 839 841 842 849 851 852 854 855 858 861 862 864 865 876 878 880 883 887 888 890 891 892 894 901 902 903 906 908 911 912 913 915 918 920 924 928 932 937 942 947 948 954 955 957 958 960 964 967 968 969 975 976 979 982 986 987 988 993 996 997 999

1861. évi 15 frkos Freiburgi sorsjegyek.

Freiburger 15-Frks-Lose v. J. 1861.

98. nyereményhúzás 1905. november 15-én.

Az 1905. évi október 14-én kihúzott sorozatok:

Sor.: 30 177 210 238 354 410 451 452 565 626 702 783 816 844 926 995 1303 1416 1503 1528 1564 1593 1604 1610 1689 1912 1999 2002 2018 2019 2066 2101 2138 2281 2386 2430 2572 2597 2713 2804 2828 2966 3052 3144 3179 3282 3337 3371 3509 3815 3859 3991 4001 4336 4431 4487 4570 4885 4920 5173 5341 5381 5395 5404 5453 5659 5683 5753 5799 5802 5919 5977 5999 6073 6086 6164 6180 6337 6467 6528 6537 6557 6573 6684 6737 6806 6807 6824 6835 6869 6909 6953 6961 7115 7141 7166 7192 7208 7262 7475 7559 7780 7792 7795 7854 7865 7953 7998

Ezek közül nyertek:

Table with 9 columns: Sor., Sz., Frank, Sor., Sz., Frank, Sor., Sz., Frank. Lists winning numbers and their corresponding values.

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenként 26 frankot nyert. Kifizetés 1906. február 15-től kezdve.

Ansbach-gunzenhauseni vasuti 7 frtos sorsjegyek az 1856. évből.

Ansbach-Gunzenhausener Eisenbahn 7-Gulden-Lose vom Jahre 1856.

98. sorozathúzás 1905. november 15-én Ansbachban.

Kihúzott a következő 120 sorozat:

52 95 110 114 166 171 211 277 284 288 329 340 356 439 442 455 500 550 597 669 705 755 853 860 895 900 915 944 1001 1025 1046 1117 1122 1196 1223 1227 1283 1284 1322 1341 1425 1426 1448 1495 1515 1530 1561 1632 1634 1671 1760 1783 1790 1932 1937 1941 1960 1989 2024 2047 2052 2094 2150 2248 2255 2348 2397 2492 2507 2514 2516 2563 2592 2603 2728 2770 2836 2934 2948 3014 3171 3270 3281 3386 3419 3502 3536 3586 3678 3729 3746 3799 3829 3928 4044 4096 4117 4229 4230 4290 4302 4306 4382 4412 4425 4435 4500 4544 4558 4588 4694 4772 4801 4804 4823 4867 4878 4881 4906 4967

Nyereményhúzás 1905. december 15-én.

Jósziv-sorsjegyek.

Jósziv-Lose.

45. huzás 1905. november 15-én.

Nagyobb nyeresemények:

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., Nyerem. kor., Sorozat, Sz., Nyerem. kor., Sorozat, Sz., Nyerem. kor. It lists various lottery numbers and their corresponding prizes.

Kifizetési táblázat:

Table with 6 columns: Nyerem. korona, Le 10%, Tiszta nyer. korona, Nyerem. korona, Le 10%, Tiszta nyer. korona. It shows the conversion of lottery prizes into net amounts.

Legközelebbi huzás 1906. május hó 15-én.

Egyenként 4 koronát nyer a következő 5400 darab sorsjegy:

Large table with 14 columns (Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz.) listing 5400 lottery numbers.

Large table with 14 columns (Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz., Sor., Sz.) listing 5400 lottery numbers, continuing from the previous table.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1905. november 16-tól november 30-ig.

Table with columns for stock names (Az értékpapír neve), dates (16., 17., 18., 20., 21., 22., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30.), and prices. Categories include Banks (Bankok részvényei), Savings Banks (Takarékpénztárak részvényei), Insurance Companies (Biztosító-társaságok részvényei), Coal Mines (Gözművek részvényei), Mines and Quarries (Bányák és téglagyárak részvényei), Metal and Machine Works (Vasművek és gépgyárak részvényei), Book Publishers (Könyvnyomdák részvényei), and various other companies (Különböző vállalatok részvényei).

Pesti Hazai Első Takarékpénztár

Sorsjegy-kölcsöne.

A közel jövő pénzügyi eseménye a **Pesti Hazai Takarékpénztár** sorsjegykibocsátása. A hivatalos communiqué szerint 300,000 darab

100 kor. névértékű

sorsjegy fog kibocsátás alá kerülni, évenként **három huzás:**

600,000, 500,000, 400,000 kor.
főnyereményekkel.

A sorsjegyek kibocsátási ára annak idején fog hivatalosan nyilvánosságra hozatni.

A Mercur Bank és V.-Ü. Részvénytársaság
Budapest, IV., Váci-utca 37

már most fogad el jegyzési bejelentéseket a nyilvános jegyzés megkezdése előtt. A sorsjegypiac helyzetének ismerői kétségtelennek tartják, hogy a sorsjegyek ára a kibocsátási ár fölé **tetemesen fog emelkedni.**

A már most mutatkozó példátlan érdeklődés ajánlatossá teszi a

jegyzéseket haladéktalanul

bejelenteni, mert később érkező bejelentések a várható tulajegyzés folytán csak kisebb arányban lesznek tekintetbe vehetők.

Bejelentéseknél alábbi megrendelési lap használható fel.

Biztosítékkép darabonként 10 korona küldendő be.

Kérjük pontos czimünkre ügyelni, mert újabban ismét több, a mienkhez hasonló hangzású czég alakult, a melyekkel semmi összeköttetésben nem állunk s így a hozzájuk érkezett bejelentésekért vagy pénzekért felelősséget nem vállalhatunk.

MERCUR BANK és V.-Ü. Részvénytársaság

Budapest, IV., Váci-utca 37.

(Intézetünk saját Banképületében.)

Itt levágandó.

JEGYZÉSI BEJELENTÉS.

Mercur Bank és Váltóüzlet **Váci-utca 37.**
Részvénytársaság Budapest,

Ezennel jegyzek Önöknél a **Pesti Hazai Első Takarékpénztár** újonnan kibocsátandó sorsjegyeiből..... darabot.

Biztosítékkép ^{mellékelve} _{postautalványon} küldök darabonként 10 koronát

összesen..... koronát.

Kelt.....
Pontos
czimel
kérünk